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สมำคม (พ.ย. 58) 
8. ก ำหนดให้ 𝑧 และ 𝑤 เป็นจ ำนวนเชิงซ้อนโดยที่  𝑧 + 𝑤−1  =  √2 + 𝑖  และ  𝑧−1 + 𝑤  =  1 + √2𝑖 

 ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นจ ำนวนเต็มบวก 
 ก. 𝑧𝑤 + (𝑧𝑤)−1 ข. (𝑧𝑤)2 + (𝑧𝑤)−2 

 ค. (𝑧𝑤)3 + (𝑧𝑤)−3 ง. (𝑧𝑤)4 + (𝑧𝑤)−4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. ให้ 𝑧 และ 𝑤 เป็นจ ำนวนเชิงซ้อนโดยที่  √2𝑧 + |𝑧 + 𝑤|  =  1 + 𝑖  และ  √2𝑤 + |𝑧 − 𝑤|  =  1 − 𝑖 

 แล้ว  𝑧2015 − 𝑤2015  ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 ก. −√2 − √2𝑖 ข. √2 − √2𝑖 ค. −√2 + √2𝑖 ง. √2 + √2𝑖 
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2    จ ำนวนเชิงซ้อน 

28. ก ำหนดให้ 𝑧1 และ 𝑧2 เป็นจ ำนวนเชิงซ้อนท่ีแตกตำ่งกนั 2 จ ำนวน โดยที่  𝑧1𝑧2 ≠ 0    ถ้ำ  𝑧1
2 + 𝑧2

2  =  𝑧1𝑧2 

 และ  |𝑧1 − 𝑧2| = 1  แล้ว  |𝑧1 + 2𝑧2|  จะมีคำ่เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32. จ ำนวนของเมทริกซ์ 𝑀 ทัง้หมดที่อยูใ่นรูป  𝑀 = [
𝑎 −𝑏
𝑏 𝑎

]  โดยที่ 𝑎, 𝑏 เป็นจ ำนวนจริง ซึง่ท ำให้เมทริกซ์ 

 𝑀9 + 𝑀7 + 𝑀5 + 𝑀3 + 𝑀  เป็นเมทริกซ์ศนูย์ มจี ำนวนเทำ่ใด 
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35. ก ำหนดให้  𝐴  =  { 𝑛 ∈ ℕ | 𝑛 < 3003 และ ห. ร.ม. (𝑛, 3003) = 1 } 

 จงหำคำ่ของ  
An

 sin2 (
𝑛𝜋

3003
) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมำคม (พ.ย. 57) 
15. สมกำรของตวัแปรเชิงซ้อนในข้อใดตอ่ไปนีม้ีรำกซึง่มีขนำดเทำ่กบั 1 

 ก. 𝑧2014 − 𝑧2013 − 1  =  0 ข. 𝑧2557 − 𝑧2556 − 1  =  0 

 ค. 𝑧2015 − 𝑧2014 − 1  =  0 ง. 𝑧2558 − 𝑧2557 − 1  =  0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4    จ ำนวนเชิงซ้อน 

22. ก ำหนดให้ 𝑧 เป็นจ ำนวนเชิงซ้อน จ ำนวนรำกที่แตกตำ่งกนัทัง้หมดของสมกำร (𝑧̅)2014 = 𝑧 เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ก ำหนดให้จ ำนวนเชิงซ้อน  𝑧1, 𝑧2, … , 𝑧2014  มีสมบตัิดงัตอ่ไปนี ้
 (1) 𝑧𝑗 ≠ 1  ทกุ 𝑗 = 1, 2, … , 2014 

 (2) มีจ ำนวนเชิงซ้อน  𝑤 = 𝑥 + 𝑖𝑦  ซึง่  𝑦 ≠ 0  ที่ท ำให้  𝑤−𝑤̅𝑧𝑗

1−𝑧𝑗
  เป็นจ ำนวนจริง ทกุ 𝑗 = 1, 2, … , 2014 

 (3) 
jj z

12014

1




 = 
1

1007
 

 จงหำคำ่ของ  j

j

z


2014

1
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สมำคม (พ.ย. 56) 

18. ให้  𝑤 = −
1

2
+

√3

2
i  จงหำจ ำนวนเตม็บวก 𝑛 ต ่ำสดุที่ท ำให้ 𝑤 เป็นรำกของสมกำร  (𝑧 + 1)𝑛 − 𝑧𝑛 = 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. ให้ 𝐴 เป็นจ ำนวนรำกทีแ่ตกตำ่งกนัทัง้หมดของสมกำร  𝑧2556 = 𝑧̅  และ 𝐵 เป็นผลบวกของรำกทัง้หมดซึง่มีสว่นจินต
ภำพไมเ่ทำ่กบั 0 ของสมกำร  𝑧2556 = 𝑧̅  จงหำคำ่ของ  𝐴 − 𝐵 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6    จ ำนวนเชิงซ้อน 

35. ก ำหนดให้ 𝐴 เป็นเซตของจ ำนวนเชิงซ้อน 10 จ ำนวนที่แตกตำ่งกนัหมดและมีสมบตัวิำ่  { 𝑤𝑧  :  𝑤, 𝑧 ∈ 𝐴 } = 𝐴 

 ให้  𝑓(𝐴) เป็นผลคณูทัง้หมดของคำ่สมับรูณ์ของผลตำ่งของสมำชิกสองตวัใดๆของ 𝐴 

 นัน่คือ ถ้ำ 𝐴 = {𝑧1, 𝑧2, … , 𝑧10}  แล้ว  𝑓(𝐴) = |𝑧1 − 𝑧2||𝑧1 − 𝑧3| … |𝑧2 − 𝑧3| … |𝑧9 − 𝑧10| 

 จงหำผลบวกของคำ่ต ่ำสดุและคำ่สงูสดุของ 𝑓(𝐴) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมำคม (พ.ย. 55) 
11. ก ำหนดให้  𝑝  และ  𝑞  เป็นจ ำนวนเชิงซ้อน โดยที่  𝑞 ≠ 0  ซึง่ท ำให้สมกำร  𝑧2 + 𝑝𝑧 + 𝑞 = 0  มีรำกที่ตำ่งกนัเป็น

จ ำนวนเชิงซ้อน  𝑧1  และ  𝑧2  ถ้ำ  |𝑧1| = 1 = |𝑧2|  แล้ว สว่นจริงของ  𝑧1𝑧2̅  มีคำ่ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 ก. 𝑝

2𝑞2 − 1 ข. 𝑝2

2𝑞2 − 1 ค. 𝑝

𝑞2 − 1 ง. 𝑝2

2𝑞
− 1 
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25. จงหำคำ่ของ  (
1 + sin(

𝜋

2555
) + i cos(

𝜋

2555
)

1 + sin(
𝜋

2555
) − i cos(

𝜋

2555
)
)

2555

  โดยที ่ i  เป็นจ ำนวนเชิงซ้อน ซึง่  i2 = −1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมำคม (พ.ย. 54) 
10* ก ำหนดให้  𝑤  และ  𝑧  เป็นจ ำนวนเชิงซ้อนซึง่สอดคล้องกบัเง่ือนไขทัง้สำมข้อตอ่ไปนี ้

 (1) |𝑤|2  =  |𝑧 + 𝑤| 

 (2) 1

𝑧
+

1

𝑤
  =  i 

 (3) |𝑧 − 𝑤|  =  1 

 จงหำคำ่  |𝑧|  ที่เป็นไปได้ทัง้หมด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8    จ ำนวนเชิงซ้อน 

24. ก ำหนดให้  𝑧1  และ  𝑧2  เป็นจ ำนวนเชิงซ้อนซึง่  |𝑧1| = |𝑧2|    ถ้ำ  𝑧1 − 𝑧2 = 𝑎 + i  โดยที่  𝑎  เป็นจ ำนวนจริง 

 จงหำ  Im (
𝑧1∙𝑧2

|𝑧1∙𝑧2|
)    (ตอบในรูปของ 𝑎) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. ก ำหนดให้  𝑤  เป็นรำกเชิงซ้อนของสมกำร  𝑧4 − 𝑧3 + 𝑧 + 1 = 0  จงหำคำ่ของ  |𝑤 +
1

𝑤
| 
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เฉลย 

สมำคม (พ.ย. 58) 8. ค 11. ข 28. 7 32. 9 

 35. 719.5 

สมำคม (พ.ย. 57) 15. ค 22. 2016 35. 1

1007
 

สมำคม (พ.ย. 56) 18. 6 20. 2559 35. 119683 

สมำคม (พ.ย. 55) 11. ง 25. i 

สมำคม (พ.ย. 54) 10. √3±1

√2
 24. −2𝑎

1+𝑎2 33. √8
4

 

 


